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ΑΛΚΟΟΛ

  

Η ΑΠΟΛΑΥΣΗ ΠΟΥ ΣΚΟΤΩΝΕΙ

  

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΛΚΟΟΛ

  

Η αιθανόλη ήταν γνωστή στους ανθρώπους από την προϊστορία ως μεθυστικό συστατικό
των αλκοολούχων ποτών. Αποξηραμένο υπόλειμμα 9.000 ετών σε κεραμικό δοχείο βρέθηκε
στην Κίνα, γεγονός που δείχνει ότι νεολιθικοί άνθρωποι κατανάλωναν οινοπνευματώδη
ποτά.

  

Το εμπειρικό όνομα «αλκοόλη» φαίνεται να προέρχεται από το αραβικό Al Cuhl, όρος από
τον οποίο προέρχεται και η ονομασία ολόκληρης της υπερομόλογης σειράς των αλκοολών.

  

Η αιθανόλη χρησιμοποιήθηκε ως καύσιμο για λάμπες φωτισμού στις ΗΠΑ από το 1840, αλλά
η καθιέρωση φορολογούμενης βιομηχανικής αιθανόλης κατά τον Εμφύλιο Πόλεμο έκανε
αυτήν την πρακτική αντιοικονομική. Ο φόρος αυτός καταργήθηκε το 1906, με αποτέλεσμα
τα κλασσικά μοντέλα Φορντ Μόντελ Τ να κινούνται με αιθανόλη ως το 1908. Το 1920 όμως
με την Ποτοαπαγόρευση οι παραγωγοί καυσίμων αιθανόλης κατηγορήθηκαν ότι συμμάχησαν
με τους λαθρέμπορους αλκοολούχων ποτών και η κατανάλωση αιθανόλης ως καυσίμων
έπεσε και πάλι σε δυσμένεια μέχρι τα τέλη του 20ού αιώνα.
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    Η ΧΡΗΣΗ ΤΟΥ ΑΛΚΟΟΛ    Σύμφωνα με τον νευρολόγο-ψυχίατρο Ταρατσίδη Ιωάννη, εκατο??ύρια άνθρωποι καθη?ερινάκαταναλώνουν αλκοόλ ο καθένας φυσικά για δικούς τους λόγους, προσωπικούς,οικογενειακούς, κοινωνικούς. Το αλκοόλ αποτελεί βασικό συστατικό των διατροφικών καισυ?περιφορικών συνηθειών ?ας παρά το ότι είναι γνωστό ότι προκαλεί εθισ?ό.    Τελευταία τέθηκε φραγ?ός στη διαφή?ιση των ποτών για τα όποια, λίγα, καλά πουπροσφέρει η κατανάλωσή τους και που φυσικά απέκρυπτε, τα ?ύρια, κακά. Ψηφίστηκε καινό?ος που απαγορεύει την πώληση οινοπνευ?ατωδών ποτών σε παιδιά, υπάρχουν ό?ωςστοιχεία που δυστυχώς δείχνουν αύξηση των ποσοστών των παιδιών που κάνουν χρήσηαλκοόλ η τοξική δράση του οποίου στις ηλικίες αυτές αποβαίνει καταστροφική    Πριν αναφερθούν οι επιπτώσεις στον άνθρωπο από τη χρήση της αλκοόλης, σκόπι?ο είναινα εξηγηθούν κάποιοι όροι που χρησι?οποιούνται: Περιστασιακή χρήση, Λελογισμένη χρήση,Κατάχρηση αλκοόλ, Αλκοολισμός, Μέθη, Τρο?ώδες παραλήρημα.    ΟΙ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΑΛΚΟΟΛ    Οι επιπτώσεις από την κατανάλωση οινοπνεύματος δεν επιβαρύνουν μόνο τον πότη , αλλάκαι το άμεσο κοινωνικό του περιβάλλον. Επίσης, η εξάπλωση των μηχανικών μέσωνμεταφοράς , καθώς και της αυτοματοποιημένης εργασίας, διευρύνουν το πεδίο τωνεπιπτώσεων που μπορεί να έχουν τα οινοπνευματώδη ποτά. Ένας άλλος επιβαρυντικόςπαράγοντας είναι η κατανάλωση φαρμάκων, πολλά από τα οποία συνεργούν με τη δράσητου οινοπνεύματος. Ορισμένα από αυτά, καθώς και ορισμένες χημικές ουσίες, γίνονταιιδιαίτερα επικίνδυνα όταν καταναλώνονται μαζί με οινόπνευμα.    Το αλκοόλ επιδρά στο κεντρικό νευρικό σύστημα ως καταπραϋντικό. Η δράση του είναιηρεμιστική, επιβραδύνει τον κινητικό συντονισμό και τον χρόνο αντίδρασης. Παράλληλαμειώνει την ικανότητα κρίσης, τον αυτοέλεγχο, προκαλεί διαταραχές στην μνήμη καιεπηρεάζει την ικανότητα παραγωγής λογικών σκέψεων και πράξεων. Παραδόξως, με τηνυποχώρηση των επιδράσεών του, το αλκοόλ προκαλεί διαταραχές και στον ύπνο καιθεωρείται μια σημαντική αιτία αϋπνίας.     https :// www . youtube . com / watch ? v =- fCVq 8 yoows  

  

    ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΟΔΗΓΗΣΗ    Τόσον η κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών όσον και το οδήγημα αποτελούν εκφράσειςτης κοινωνικής πραγματικότητας. Το οινόπνευμα είναι παρόν σε αρκετές εκδηλώσειςκοινωνικής συναναστροφής και το οδήγημα αποτελεί μία ευρύτατα διαθέσιμη επιλογήμετακίνησης και κινητικότητας. Όταν όμως μιλάμε για συνδυασμό επιλογών, τότε πρέπει ναβεβαιωθούμε πως οι επιλογές δεν οδηγούν σε μη αποδεκτό αποτέλεσμα.    Σύμφωνα με ορισμένες μελέτες, ο εγκέφαλος ενός οδηγού που κινείται σε μέτριακυκλοφορία επεξεργάζεται περίπου 300 πληροφορίες το λεπτό. Οι πληροφορίες αυτέςαφορούν στον προσδιορισμό της ακριβούς θέσης του στο δρόμο, την οδική συμπεριφοράτου αυτοκινήτου του, τον υπολογισμό της πορείας του αυτοκινήτου το αμέσως επόμενοχρονικό διάστημα, τις κινήσεις των άλλων αυτοκινήτων κλπ. Συνεπώς, ακόμα και στις πιοομαλές συνθήκες, το οδήγημα είναι μια δύσκολη και απαιτητική διαδικασία. Είναι βέβαιο πως το οδήγημα και η κατανάλωση οινοπνευματωδών ποτών δενσυνδυάζονται. Σε όλα τα ανεπτυγμένα κράτη υπάρχουν αυστηρά όρια ασφαλείας για τηνεπιτρεπόμενη στάθμη του αλκοόλ στο αίμα των οδηγών. Σε πολλές περιπτώσεις, αυτό τοόριο είναι μηδέν αλκοόλ στο αίμα όσων οδηγούν.  

  

    https://www.youtube.com/watch?v=V1Y5ZI1yoFY    ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΕΓΚΥΜΟΣΥΝΗ    Αξίζει να θυμάστε πως κάθε φορά που πίνετε αλκοόλ ενώ είστε έγκυος, το μοιράζεστε μετο αγέννητο μωρό σας κι έχει αποδειχτεί πως η κατανάλωσή του σε τακτική βάση μπορείνα αποβεί επιζήμια.  Το αλκοόλ φτάνει γρήγορα στο μωρό σας μέσω του πλακούντα. Μπορεί να εκπλαγείτεμαθαίνοντας ότι μπαίνει στην κυκλοφορία του αίματος του μωρού σας και βρίσκεταιπερίπου στα ίδια επίπεδα συγκέντρωσης με το δικό σας αίμα, απαιτώντας όμως τοδιπλάσιο χρόνο για να αποβληθεί απ? τον οργανισμό του. Πίνοντας πάνω από δύο μονάδες*αλκοόλ τη μέρα σημαίνει πως το μωρό σας έχει περισσότερες πιθανότητες να εμφανίσειπροβλήματα μάθησης, ομιλίας, διάσπασης προσοχής, γλωσσικά προβλήματα καιυπερκινητικότητα. Αυτές οι βλαβερές συνέπειες είναι γνωστές ως συνέπειες του ΕμβρυικούΑλκοολικού Συνδρόμου.  Αν πίνετε πάνω από έξι μονάδες αλκοόλ τη μέρα στη διάρκεια της εγκυμοσύνης,διατρέχετε άμεσα τον κίνδυνο να γεννήσετε ένα μωρό με Εμβρυικό Αλκοολικό Σύνδρομο(ΕΑΣ). Αυτό σημαίνει ένα παιδί που ενδέχεται να αντιμετωπίζει σοβαρή διανοητική καισωματική καθυστέρηση στην ανάπτυξη, προβλήματα συμπεριφοράς και ανωμαλίεςσχηματισμού στο πρόσωπο, αλλά και στην καρδιά.   

  

    ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΑΛΚΟΟΛ    Η θεραπεία του αλκοολισμού είναι πολυεπίπεδη και μακροχρόνια, ενώ σε πολλέςπεριπτώσεις χρειάζεται σωματική αποτοξίνωση πριν από τη διαδικασία ψυχικήςαπεξάρτησης. Για την αντιμετώπιση του προβλήματος χρειάζεται να απευθυνθείτε σε έναεγκεκριμένο θεραπευτικό πρόγραμμα    
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